



## WYJAŚNIENIA SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na przegląd okresowy Automatycznej Linii Samogaszącej w autobusach typu Mercedes Conecto i Mercedes Citaro.

Gdańskie Autobusy i Tramwaje Sp. z o. o. jako Zamawiający w niniejszym postępowaniu, działając na podstawie § 17 ust. 8 Regulaminu Zamówień Publicznych Gdańskich Autobusów i Tramwajów Sp. z o.o. w Gdańsku Część B, stanowiącego Załącznik nr 3 do Zarządzenia nr 24/2017 z dnia 10.08.2017 r. z późn.zm. (dalej „Regulamin”) w odpowiedzi na wniosek Wykonawcy z dnia 21.05.2021 r. i 24.05.2021r. o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (dalej SIWZ) – udziela następujących odpowiedzi:

### **Pytanie 1:**

Prosimy o dodanie do § 10 Karu umowne poniższego zapisu:

Jeżeli bezwzględnie obowiązujące przepisy prawa lub niniejsza umowa nie stanowią inaczej, Dostawca ponosi odpowiedzialność deliktową za szkody osobowe oraz uszkodzenia mienia, które nie wynikają z niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązań objętych niniejszą umową, w następujących wysokościach:

- szkody osobowe: 1 mln EUR za każdy przypadek szkody
  - szkody majątkowe: 1 mln EUR za każdy przypadek szkody
- maksymalnie jednak do 2 mln EUR za wszystkie szkody powstałe w jednym roku ubezpieczeniowym.

### **Odpowiedź:**

W odpowiedzi na pytanie Wykonawcy Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zaproponowanych zmian i podtrzymuje treść SIWZ.

### **Pytanie 2:**

Czy w postępowaniu należy wpłacić wadium? Zgodnie z rozdziałem VI pkt. 5 SIWZ z postępowania wyklucza się Wykonawców, którzy nie wnieśli wadium. W SIWZ nie ma podanej kwoty wadium.

### **Odpowiedź:**

W odpowiedzi na pytanie Wykonawcy Zamawiający potwierdza, iż nie wymaga wpłacenia wadium.

**Pytanie 3:**

Prosimy o dodanie do § 10 Kary umowne zapisu:

„Z zastrzeżeniem bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa oraz postanowień niniejszej umowy, odpowiedzialność Dostawcy wobec Zamawiającego za szkody produkcyjne, utracone korzyści oraz inne szkody jest wyłączona, niezależnie od podstawy prawnej. Naprawienie szkody obejmuje jedynie straty rzeczywiste po stronie Zamawiającego.”

**Odpowiedź:**

W odpowiedzi na pytanie Wykonawcy Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zaproponowanych zmian i podtrzymuje treść SIWZ.

Przedmiotowe wyjaśnienia nie powodują przedłużenia terminu składania i otwarcia ofert, tj. **01.06.2021 r.**

Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić powyższe wyjaśnienia podczas sporządzania ofert, jako że stanowią one integralną część SIWZ.

Treść zapisów SIWZ pozostaje bez zmian.